

## 勇于担当 积极作为 将企联事业继续推向前进

(上接第一版)2017年9月8日,中共中央国务院印发了《关于营造企业家健康成长环境 弘扬优秀企业家精神 更好发挥企业家作用的意见》。中办、国办关于贯彻该文件的分工方案中,赋予了中国企联13项工作。最近,国办专门印发通知,对行业协会参与政策法规制定作出制度性安排,政府有关部门越来越重视听取企业和行业协会商会意见,重视发挥企业代表组织作用,这都为企联的进一步发展创造了条件、提供了空间。我相信,在社会各界的关心支持下,在大家的共同努力下,只要我们勇于担当、积极作为,就一定能够将中国企联建设成为具有国内影响力和国际知名度的一流企业社团。下面,就当前和今后一个时期企联的工作,我谈几点意见。

### 第一,更加注重围绕中心、服务大局开展工作

中国企联的事业是与我国社会主义现代化建设事业紧密地联系在一起的。实际工作中,我们要始终坚持“围绕中心、服务大局”的基本方针,认真贯彻落实党中央和国务院的重大决策部署,自觉投身并服务于经济社会发展大局,充分发挥桥梁纽带作用,不断提高自身的工作水平和影响力。

今年1月21日,习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底

线思维着力防范化解重大风险专题研讨班上发表重要讲话,指出当前我国经济形势总体是好的,但经济运行稳中有变、变中有忧,经济发展面临的国际环境和国内条件都在发生深刻而复杂的变化,推进供给侧结构性改革过程中不可避免会遇到一些困难和挑战。提出既要保持战略定力,推动我国经济发展沿着正确方向前进;又要增强忧患意识,未雨绸缪,精准判断、妥善应对经济领域可能出现的重大风险。

我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强风险意识,强化底线思维,积极应对各种挑战。我们要充分发挥企联密切联系企业和企业家的优势,深入开展调查研究,真正把企业面临的问题、遇到的困难,把企业的意见和呼声反映上来,把企业创新发展的经验总结出来,提出有分量、有深度的对策建议。

### 第二,更加注重汇聚优质资源提供服务

中国企联作为企业和企业家的代表组织,拥有大量的会员,特别是吸纳了众多知名企业家担任副会长、常务理事和理事,这本身就是一个很大的资源。实际工作中,我们要善于凝聚企业和企业家的智慧和力量,发挥企业和企业家的积极性和主动性,通过多种途径吸引广大企业和企业家广泛参与协会事务。

服务是协会的基本职能。但

单靠协会本身,能力是有限的,服务的质量已难以得到充分保证。要积极整合利用各种社会资源,搭建更多的服务平台,提供更多的服务产品,帮助企业提高竞争力。要创新服务方式方法,充分利用现代信息和网络技术手段为企业和企业家提供服务,将协会的工作与企业和企业家的现实需求紧密地结合在一起。近年来,协会在这方面做了许多有益的探索,今后要继续发扬光大。

### 第三,更加注重做好雇主组织代表相关工作

中国企联同时是中国雇主组织代表,参加国家劳动关系三方协调机制和联合国国际劳工组织三方会议。这是我们区别于其他行业协会商会和社会机构的独特优势。进一步提高雇主工作的能力和水平,对于协会自身发展,对于推动全国企联系统工作,都发挥着重要作用。要加大雇主工作力度,在构建和谐劳动关系、推动劳动领域立法、健全劳动争议处理机制、维护企业和企业家合法权益,特别是在三方机制建设方面,要更加积极主动地开展工作,将各项工作推向深入。

同时要注重加强国际合作,加强与国际组织的交流,在国际舞台上讲好中国故事,讲好中国企业的故事,树立中国企业良好形象,助推企业积极开展国际化经营。共建“一带一路”是我国提

出的重大国际性经济合作倡议,是我国企业主动参与国际合作的重要平台。我们要积极发展与沿线国家雇主组织的联系,深入挖掘双边和多边合作潜力,拓展新的合作空间。

### 第四,更加注重品牌活动开拓创新

创新是发展的第一动力。中国企联40年的发展过程,也是一个不断创新的过程。目前,协会已经形成了如企业家活动日、中国500强企业高峰论坛、全国企业管理创新大会、企业文化基地建设等品牌活动,受到社会各界的广泛欢迎。要善于总结经验,进一步丰富活动的内容,改进活动的形式,提高知识含量和技术含量,使之成为体现协会服务功能、彰显协会影响的重要载体。

此外,还要结合新时代的发展要求,结合企业和政府的需要,创建新的有带动力的品牌项目,进一步开拓新的工作领域,提升协会的知名度和影响力。例如,现在新一代信息技术和产业加快发展,数字经济、智慧企业方兴未艾,企业正在大力推进新旧动能转换,这些都蕴藏着很多发展机遇。协会在这方面的工作还有待进一步加强。

### 第五,更加注重加强企联自身建设

中国企联要更好地发挥作

用,实现高质量发展,也要与时俱进,不断推进自身的改革创新,不断增强自身素质,提高综合服务能力和水平。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,增强四个意识,坚持四个自信,做到两个维护。要适应新时代,领会新思想,要有新作为;要坚持依法治国,不断推进协会的制度化、规范化、程序化;要大力倡导求真务实、脚踏实地的工作作风,树立企联良好的社会形象。

人才是第一资源。做好协会工作,需要打造一支素质优良、团结协作、执行力强的人才队伍。要以培养复合型人才为重点,建立和完善激励约束机制,激发员工的积极性和创造性。要建设学习型组织,通过多种途径加强员工业务培训和能力锻炼,切实提升员工的综合素质和业务技能,为推进中国企联事业提供人才保障。

当前,中国特色社会主义进入新时代,开启了实现中华民族伟大复兴新征程。中国企联的发展也站在了新的起点之上。让我们紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命、振奋精神、敢做善为,在新的历史条件下将中国企联事业继续推向前进,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年,为推动企业实现高质量发展,推动企业家队伍不断发展壮大,为决胜全面建成小康社会,作出应有的更大贡献!

## 庆祝中国企联成立40周年座谈会隆重召开

(上接第一版)

座谈会上,国务院国资委副主任赵爱明代表国资委、代表国资委党委书记郝鹏、主任肖亚庆讲话,祝贺中国企联成立40周年,希望中国企联始终坚守正确政治方向,充分发挥独特优势和重要作用,努力创建一流协会。国家发展改革委副主任连维良,全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江,工业和信息化部总经济师王新哲等领导在讲话中对企联40年来发挥参谋助手作用,推动企业改革创新发展的努力给予充分认可和高度评价,希望中国企联适应新形势新任务要求,勇于担当、主动作为,积极参与社会治理,更加充分发挥作用,为经济持续健康发展做出新的贡献。



座谈会现场

曾在企联工作过的老领导张彦宁、李德成、陈清泰、邵宁等在发言中回顾了企联发展历程,对进一步发挥企联作用,服务政府、企业和企业家提出了殷切期望。王会生、宋志平、张玉

良、蒋锡培、刘双珉等部分中国企联企业界副会长,及中国机械工业联合会等全国性行业协会领导和部分地方企联代表在座谈会上发言,赞赏企联积极发挥桥梁纽带作用,服务企业和企业家

的努力和贡献,对中国企联的下一步发展提出了希望。民政部社会组织管理局副局长(正局级)廖鸿出席了座谈会。

中国企联名誉会长、原常务副会长兼秘书长张彦宁,中国企联名誉会长、原常务副会长兼秘书长李德成,中国企联顾问、原副会长陈清泰,中国企联原执行副会长兼秘书长陈兰通,中国企联原执行副会长蒋黔贵、陈光复、冯并,全国企业管理现代化创新成果审定委员会主任、中国企联特邀副会长邵宁等中国企联老领导、老同志,常务副会长兼理事长朱宏任、驻会副会长黄海嵩、尹援平,中国一重集团公司党委书记、董事长刘明忠,国家开发投资公司党组书记、总经理王会生,中国建材集团有限公司党委

书记、董事长宋志平,中国中车集团有限公司董事长刘化龙,鞍钢集团有限公司原总经理张晓刚,中国供销集团原董事长顾国新,三花控股集团有限公司董事局主席张道才,远东控股集团有限公司党委书记、董事局主席蒋锡培,金洲集团有限公司董事长俞锦方,绿地控股集团有限公司董事长、总裁张玉良,山东科达集团有限公司党委书记刘双珉等中国企联企业界副会长,中国机械工业联合会、中国轻工业联合会、中国纺织工业联合会、中国工业设计协会、中国煤炭工业协会、中国女企业家协会、中国商业联合会等全国性行业协会领导,各地企联代表和中国企联各副理事长及部门负责人等出席了座谈会。

